



# Zpravodaj

obce Hněvotín červenec 2016



## Hněvotín se stal obcí roku Olomouckého kraje



Poznámky z 11. zasedání  
zastupitelů  
strana 3



Konec školního roku ve znamení  
sportu  
strana 5 - 6



V Hněvotíně mělo premiéru  
letní kino  
strana 10



Hněvotín má čtyři nové hotely  
strana 10

# Hněvotín je „Vesnicí Olomouckého kraje roku 2016“

Vyhlašovatelem soutěže „Vesnice roku“ v Programu obnovy venkova je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Ministerstvo zemědělství, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí ČR. Spoluvyhlašovatelem soutěže je Kancelář prezidenta republiky, Ministerstvo životního prostředí, Ministerstvo kultury, Svaz knihovníků a informačních pracovníků, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, Sdružení místních samospráv ČR a jednotlivé kraje v případě krajských kol soutěže.



Ve čtvrtek 9. června komise Olomouckého kraje navštívila naši obec. Přibližně 200 občanů obce a dětí základní školy reprezentovalo kulturní, společenský a sportovní život. Ukázali jsme komisi také školku, základní školu, dům s pečovatelskou službou, kostel a opravené historické památky.



Velmi se líbily revitalizované ulice obce se zelení a květinovou výzdobou, okružní křižovatka s přilehlými zastávkami, FIT stezka i sportovní areál. Body nám přinesla i prezentace spolku ProVás Hněvotín s indiánským stanem a ukázkou činnosti, to vše za jásotu indiánů z naší školy. Je toho zkrátka hodně, čím se můžeme v porovnání s ostatními obcemi pochlubit.

**V pondělí 20. června komise rozhodla a udělila naší obci Zlatou stuhu.**

Mimo vysokého společenského ocenění obec obdrží od Olomouckého kraje odměnu ve výši 100 000 Kč a dalších 100 000 Kč na výdaje spojené se slavnostním vyhlášením, které v obci proběhne ve druhé polovině měsíce srpna. Od Ministerstva pro místní rozvoj potom obec obdrží dotaci ve výši 1 000 000 Kč.

Zastupitelé obce tímto děkují vedení a žákům základní školy, zejména paní Radce Dudové, spolku ProVás Hněvotín, Družině mladých myslivců „VLČATA“ s vedoucím Stanislavem Ošřádalem,



Zleva starosta Paseky (skončila na druhém místě) Jiří Blažek, starosta Hněvotína Jaroslav Dvořák, starostka Majetín (třetí v pořadí) Miroslava Zavadilová a předseda hodnotící komise a starosta Nové Hradečné Tomáš Müller.

taneční skupině BABA, Sdružení dobrovolných hasičů, TJ FC Hněvotín s trenéry mládeže, zaměstnancům obce a všem vám, kteří jste se jakýmkoliv podílem o tak obrovský úspěch zasloužili. Děkujeme Vám!



## A co bude dál?

V pátek 19. srpna přivítáme v naší obci delegace ze všech soutěžících obcí, starosty okolních vesnic Mikroregionu Kosířsko a zástupce Regionu Haná. Přijedou k nám funkcionáři kraje a zástupci ministerstev. Ve sportovním areálu totiž proběhne slavnostní vyhlášení krajského kola soutěže „Vesnice roku“ s kulturní vložkou naší obce. Ve večerních hodinách už potom budeme oslavovat a užívat si úspěch obce Hněvotína v rámci naší vesnice. Plánujeme



zorganizovat taneční zábavu s ohňostrojem. Na přelomu srpna a září navštíví Hněvotín komise celostátní. To již budeme reprezentovat Olomoucký kraj v rámci celé České republiky.

Utkáme se s vítěznými vesnicemi jednotlivých krajů. Zde je jejich výčet:

Cehnice, Jihočeský kraj  
Kozojídky, Jihomoravský kraj  
Valy, Karlovarský kraj  
Rudník, Královéhradecký kraj  
Prysk, Liberecký kraj  
Velké Hoštice, Moravskoslezský kraj  
Sebranice, Pardubický kraj  
Konstantinovy Lázně, Plzeňský kraj  
Úholičky, Středočeský kraj  
Nové Sedlo, Ústecký kraj  
Lípa, Kraj Vysočina  
Kašava, Zlínský kraj



Komise bude v obci tentokrát čtyři hodiny, takže budeme moci Hněvotín představit ve větší šíři, než při kole krajském, kdy komise v obci strávila hodiny dvě.



Půjdeme do toho? Teď už musíme! Nyní už nereprezentujeme jen sebe, ale i celý Olomoucký kraj. Věříme, že pomůžete všichni. Je to naše vesnice!



PS: Uvědomujeme si, že je to významné ocenění v historii naší obce, ale přece jen ocenění... My máme pořád co v naší vesnici vylepšovat, pořád jsou problémy, které je nutné řešit. Revitalizaci zbývajících ulic, problémy se zásobováním vodou, dokončení sportovního areálu, přístavba školy, další autobusové zastávky, cyklostezky, okolní příroda apod. Nemějte obavy, pracovat budeme pořád stejně.

zastupitelé obce

## Poznámky z 11. zasedání zastupitelstva obce



Další zasedání hněvotínských zastupitelů proběhlo v úterý 21. června od 18 hodin v zasedací místnosti Kulturního domu. Přítomni byli všichni zastupitelé a 21 hostů. Po zahájení jednání starostou obce Jaroslavem Dvořákem a zvolení návrhové komise, ověřovatelů a zapisovatele, byl odsouhlasen program jednání.

Předseda kontrolního výboru Jozef Novák vyhodnotil plnění usnesení z předchozího zasedání.

V následujícím průběhu zasedání zastupitelé projednali a schválili:

- rozpočtové opatření č. 2/2016;
- odkoupení rodinného domu č.p. 88 v obci Hněvotín a stavebního pozemku do majetku obce (viz samostatný článek na jiném místě zpravodaje);
- dodatek č. 2 ke smlouvě č. 13152693 uzavřené se Státním fondem životního prostředí na akci „Snížení energetické náročnosti objektu základní školy v obci Hněvotín“, kterým obec dočerpá z operačního programu pro životní prostředí dotaci ve výši 602 905,52 Kč (fond nově uznal vícenáklady obce při zateplování budovy základní školy);
- příspěvek na každé dítě z Hněvotína, které se zúčastní letního dětského tábora organizovaného spolkem ProVás Hněvotín, ve výši 400 Kč (celková suma bude přeúčtována pořadatelům akce);
- příspěvek TJ FC Hněvotín ve výši 45 000 Kč na oslavy 65. výročí založení oddílu kopané;



Mezi schválenými příspěvky je i částka ve výši 5 000 Kč na startovné družstva reprezentujícího Hněvotín v závodech dračích lodí v obci Skaličce.

- příspěvek Středomoravskému klubu automobilistů a motocyklistů Olomouc ve výši 8 000 Kč na pořádání XIX. Hanáckého okruhu, soutěže historických automobilů a motocyklů, který se pojedí přes naši vesnici (část soutěže, která se bude konat 23. července, proběhne i v prostoru za hasičskou zbrojnicí, k vidění bude více jak 100 historických automobilů a motocyklů);
- nákup vozidla Dacia Duster se závěsným zařízením a přívěsným vozíkem pro potřeby obce v ceně do 280 000 Kč;



Dále byl schválen záměr kompletní realizace dobudování celého sportovního areálu v roce 2017 a to s využitím dotace, žadatelem bude TJ FC Hněvotín. Bylo odsouhlaseno zpracování dokumentace pro územní a stavební řízení na akci „LBC 8 - rybník Blata“ (podmínkou je souhlas vlastníků pozemků). Schváleno bylo vyhlášení zakázek malého rozsahu na revitalizaci části obce Malý Klupoř a na výměnu kotlů a termoventilů v budově základní školy.



Zastupitelé naopak neodsouhlasili zřízení obecní policie, která by v Hněvotíně

působila v součinnosti s okolními obcemi. Přítomni byli informováni i o kulturních akcích v období prázdnin a o výstavbě v obci. Projednány byly smlouvy obce. Na připomínky z diskuse zastupitelé odpoví jako vždy na dalším zasedání.

Na závěr bylo přijato usnesení a starosta zasedání ukončil. Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete v Usnesení z 11. veřejného zasedání zastupitelstva obce, které je umístěno na webových stránkách obecního úřadu, případně do něj můžete nahlédnout v úřední dny přímo v kanceláři obecního úřadu. Následující 12. zasedání zastupitelstva je naplánováno na měsíc srpen.

Iveta Čechová

## Odkoupení nemovitosti do majetku obce

Na 10. i 11. zasedání zastupitelstva bylo jednáno o možnosti odkoupení nemovitosti č.p. 88 v k.ú. Hněvotín do majetku obce.

Obec má o rozsáhlý objekt uprostřed obce vážný zájem. Zamýšlíme zde, s využitím dotace ze Státního fondu pro rozvoj bydlení, objekt přestavět na „Komunitní centrum pro seniory“ s dvanácti až patnácti byty o velikosti 1+KK, případně 2+KK. Obec již zadala zpracování znaleckého posudku.



Financování budeme realizovat cestou úvěru sjednaného u Komerční banky Olomouc, o který bychom zažádali po uhrazení poslední splátky za kanalizaci v prosinci tohoto roku.

Rovněž bylo projednáno a schváleno odkoupení stavebního pozemku p.č. 385/3, orná půda o výměře 3 000 m<sup>2</sup> v lokalitě „U Zahrádek“. V tomto případě obec zadala zpracování znaleckého posudku. Odkoupení je výhodné pro dokončení lokality dle potřeb obce a pro budoucí propojení ulic. Splatnost částky bude v kupní smlouvě stanovena na konec roku 2016, tedy až po zaplacení tří nově vytvořených parcel stavebníky. Ceny budou zveřejněny po podpisu kupních smluv.

Libor Blaťák, místostarosta a předseda výboru pro výstavbu a dopravu

## Výstavba v obci

V měsíci květnu a červnu se obec připravovala na soutěž Vesnice roku, a proto se největší pozornost věnovala dokončení rozpracovaných stavebních prací:

- byla provedena pokládka asfaltu na komunikaci v ulici vedle kostela ve směru k obecnímu úřadu, včetně dokončení dodlaždění chodníků po napojení uličních vpustí;



- v části Malý Klupoř proběhlo chemické čištění vodovodního řádu, včetně osazení revizních šachet pro usnadnění budoucího čištění v případě potřeby;

- ve sportovním areálu byla dokončena asfaltová plocha pod budoucí víceúčelové hřiště, zrealizovaly se stavba malé tribuny a úpravy okolního prostranství;



- v objektu mateřské školy došlo k úpravám dvora, včetně oplocení a oprav přilehlých fasád, vybaven byl i venkovním nábytkem;
- před kácením máje byla dokončena oprava sochy sv. Floriánka včetně oplocení.



V období prázdnin připravujeme výměnu kotlů v budově základní školy, včetně úpravy rozvodů plynu pro rekuperační jednotku na vytápění tělocvičny a osazení termoregulačních ventilů. Během srpna se ještě pustíme do dlouho očekávané rekonstrukce části Malý Klupoř.

Libor Blaťák, místostarosta

## Upozornění k napojení rodinných domů na obecní vodovod

Majitele rodinných domů v obci, kteří jsou napojeni na obecní vodovod a zároveň využívají svoji studnu, mají tedy kombinovaný odběr, upozorňujeme, že musí mít oba systémy oddělené. Za toto odpovídá majitel nemovitosti.



Při vzájemném propojení obou systémů může dojít k situaci, že při poklesu tlaku v obecním vodovodu může být tento doplňován z neprovořeného a možná i závadného zdroje – tedy soukromé studny. Může tak dojít k ohrožení zdraví ostatních občanů obce.

V Obci Hradečná u Bílé Lhoty tato situace nastala. Náhradní zásobování obce pitnou vodou, vypuštění a vyčištění vodovodního systému, dezinfekce a další nepříjemnosti mohou vyústit i v trestní oznámení a vymáhání náhrady škody.

Jaroslav Dvořák, starosta

## Besídka školní družiny ke Dni matek

Letos jsme se rozhodly, že s dětmi nacvičíme pásmo pro maminky k jejich svátku. Děti malé a větší se do učení básniček, písniček, pohádky a tanečků pustily s velkým nadšením. Myslíme, že si uvědomují, že obdarovat maminku něčím nákladnějším ve svém věku prostě nemohou.



Dárek v této podobě, kdy ukáží, co v nich dřímá, kdy si maminka odnese vzpomínku a radost u srdíčka, je vlastně super dárkem.

Je konec školního roku a my, vychovatelky, můžeme říct, že nám do družiny chodí bezvadná parta dětí. Přejeme si, aby jim kamarádské vztahy vydržely i do příštího roku.

vychovatelky školní družiny

## Malí čtenáři z 1. třídy v knihovně

Pohádkové příběhy mají rády většinou všechny děti. Nechybí v nich kouzla, pohádkové prostředí a někdy i spousta legrace. Stejně je tomu v knížkách Zuzany Pospíšilové. V její knize „Kouzelná třída“ je navíc příběh ze školy, prvňáčkům tedy z velmi známého prostředí, ve kterém se od září pohybují.

V pondělí 2. května se celá 1. třída zúčastnila besedy o knížkách této spisovatelky. Děti dostaly v knihovně průkazku a dárek, knihu od Z. Pospíšilové „Kouzelná třída, příběh pokračuje“. Každé z dětí přečetlo úryvek z knihy. Čtení totiž rozvíjí dětskou fantazii a zlepšuje slovní projev. U dítěte, které více čte, je předpoklad, že se dokáže lépe vyjadřovat a komunikovat. Hlavním cílem



akce bylo zvýšení zájmu dětí o knihy a zlepšení čtenářských dovedností. Myslím si, že dětem se v knihovně líbilo a už se těší na další návštěvu.

Dana Andrlíková

## Oslavy „Dne dětí“ se supem Pačesem

Sdružení rodičů a přátel školy si k oslavě „Mezinárodního dne dětí“ připravilo pro všechny žáky nádherný dárek v podobě nezapomenutelného zážitku. V pátek 27. května do Hněvotína zavítala společnost ZAYFERUS. Tato organizace se zabývá ochranou dravých ptáků a moderním sokolnictvím, ve kterém je kladen důraz na ochranu přírody.

Žáci mohli na vlastní oči spatřit kriticky ohrožené dravce, jak volně létají a loví atrapy zvířat, jež jsou tažené na speciálním navijáku. Taková příležitost se žákům v přírodě nikdy nenaskytne. V naučném programu, který je také zaměřen na ekologii, ochranu i poznání přírody, mohli pozorovat dravce, jako jsou výr velký, karančo jižní, sokol stěhovavý, jestřáb lesní, orl skalní, orl mořský, sup bělohlavý. Dokonce byla k vidění i televizní hvězda – sup Pačes, který vystupoval v pořadu „Show Jana Krause“.



Na začátek programu si organizátoři připravili podrobný výklad o životě těchto vzácných dravců. Poté přišlo na řadu u žáků velmi oblíbené zkoušení ve formě soutěže, kdy pánové sokolníci pokládali zapeklité otázky a žáci si mohli za správné odpovědi odnést hodnotné ceny. Mezi nejúspěšnější žáky patřili Julie Anna Brejchová z 1. třídy, Vašek Januš a Filip Volmut ze 7. třídy, kterým se naskytla možnost vypustit a zavolat si dravého ptáka na ruku. Tohoto úkolu se vůbec nezalekli a vše zvládli na jedničku. Na závěr programu si pro nás sokolníci připravili premiérový let mládeže orla skalního, který se stal závěrečným vyvrcholením programu.

Učitelé i žáci byli z této akce nadšeni, jednak díky skvělým průvodcům ze světa dravých ptáků a ochrany přírody, krásnému počasí a v neposlední řadě díky samotným dravcům.

Pavel Pekař

## Konec školního roku ve znamení sportu

### Pohár starostů, Olšany 25. května

Možná si pamatujete na loňské červnové číslo hněvotínského zpravodaje. Psali jsme tam o našem umístění na „Poháru starostů“, atletickém mítinku v Olšanech pro žáky 1. – 9. tříd. Naše spokojenost byla tehdy naplněna: všichni jsme si vloni odvezli cenné medaile za krásná umístění. Nejstarší kategorie se vloni neúčastnila, ale letos jsme „vytáhli do boje“ v plném nasazení a kýžený výsledek se opět dostavil. Do této sportovní soutěže se naše škola zapojuje již čtvrtým rokem. Na prvním stupni soupeří osm škol, na druhém čtyři. Letos jsme si sportoviště obzvláště zamilovali – celé dopoledne svítlo slunce a tak žáci a žákyně soutěžili v příjemném počasí, výkony se jim dařily a my jsme očekávali dobrou umístění.



Olšanský pětiboj obsahoval skok daleký z místa, sprint na 50 m, hod míčkem nebo granátem, pro 1. stupeň překážkovou dráhu a závěrečný vytrvalostní běh na 400 až 800 nebo 1200 m podle kategorie. Každý sportovec musel absolvovat všechny disciplíny a sčítaly se jeho všechny dosažené výkony s výkony celého družstva. V každé disciplíně bylo určeno pořadí škol a přiděleny body. Když se vše podtrhlo a sečetlo, byli jsme i letos nadšeni. A ještě více než vloni. Nejprve jsme zahřívali v každé kategorii druhý stupeň vítězů, získali jsme celkem čtyři druhá místa a naše kategorie, která vloni nesoutěžila vůbec, pět soutěžících 8. a 9. třídy stáli na stupínku vítězů nejvýše. Pohár si do školy odvezli Daniel Drtina, Matěj Holub, Jakub Kreuzer, Marie Vojáčková a Adéla Pluskalová. Všichni naši závodníci bojovali v každé disciplíně ze všech sil a v náročném vytrvalostním běhu dýchali z plných plic. Vše se vyplatilo. Děkujeme za krásné výkony a gratulujeme. Tak za rok zase. Můžeme se ještě zlepšit?

### Orientační běh, Lutín 31. května

Letos jsme byli pozváni na orientační běh do Lutína. Celou akci zorganizovala základní škola Lutín ve spolupráci s Dušanem Vystavělem z Orienteering Championship. Žáci pátých a šestých tříd běželi v mladší kategorii, žáci sedmých až

devátých tříd v kategorii starší.

Dvojice, trojice, místy i zdatní jednotlivci se vydávali s odstupem času na trasu dlouhou zhruba 1,5 km, kdo se ale špatně zorientoval, mohl si zaběhnout i několikrát více.



Trasa vedla z fotbalového stadionu mezi rodinnými domky a panelovými domy na sídlišti a končila opět na stadionu. Na nebezpečných úsecích poblíž silnic strážili učitelé, aby nedošlo k žádnému nebezpečnému okamžiku. Ani z těchto závodů jsme neodjžděli s prázdnou. Tentokrát byla úspěšnější starší kategorie: dvojice dívek Maruška Vojáčková a Vanessa Vondráčková si doběhla pro třetí místo a dvojice hochů Javier Šolle a Jakub Kreuzer dokonce pro druhé místo. Navíc si každý účastník odvezl pamětní list za úspěšné absolvování celého závodu a dobrý pocit z nalezení všech kontrol na trase.

### Pohár starosty, Lutín 9. června

Jak už je našim výtkem i letos jsme se vydali na atletické závody do Lutína. Je zde velká konkurence sportovců, kteří mají možnost v každé hodině tělocviku trénovat na atletickém stadionu a tak jsme jen doufali, že se nám podaří alespoň nějaká pěkná umístění. Počasí bylo jak zrozené pro atletiku, ne příliš parno, tu a tam vykuklo slunce, ani větrno, ani deštivo – prostě paráda. Žáci ale počasí ani nevnímali, tréma převažovala a to je pro dobrý výkon správně.



Jako obvykle se začínalo rychlostními běhy na 60 m, kde naše Maruška Vojáčková jen o desetinu sekundy obsadila krásné 2. místo. Vydařil se nám obávaný

Pokračování na straně 6.

## Konec školního roku ve znamení sportu

Pokračování ze strany 5.

vytrvalostní běh na 1 000 m. Nejprve v mladší kategorii doběhla jako třetí Eliška Slehová a stejně tak Tonda Breznický, následoval za starší žáky vynikajícím druhým místem Javier Šolle.

V technických disciplínách se nám dařilo ve vrhu koulí starších žákyň. Obě naše dívky vrhly koulí přes sedm metrů a obsadily tak dva ze tří stupňů vítězů - Adéla Pluskalová získala stříbro a Maruška Vojáčková bronz. Ve smíšených štafetových závodech (3 hoši, 2 dívky) se nám však nedařilo ani v jedné kategorii a na stupně vítězů jsme se nedostali.

### Koloběžkový závod, Náměšť na Hané 10. června

Fotbalový areál v Náměšti na Hané se v tento den zaplnil mnoha koloběžkami značky Kostka. Byly sezvány spřátelené základní školy a i my jsme přijali tuto lákavou nabídku a s dvanácti žáky vyjeli porovnat síly.

Na začátku byl každý seznámen se správnou a efektivní jízdou tak, aby využil veškerou sílu a zbytečně neplýtval energií. Na startovní čáru se v jednotlivých kategoriích postavily dvojice, které jely dva okruhy, tedy 800 m a s napětím se vyčkávalo, kdo bude mít nejlepší čas.



Z našich žáků se umístili velmi dobře mladší i starší hoši. Petr Vohnout a Milan Vojáček vybojovali stříbrné poháry a Michal Sklenář a Roman Jánský bronzové. Z našich dívek se nejlépe umístily na čtvrtém místě Eliška Slehová a Denisa Horáčková. Po rozdělení cen si všichni účastníci měli možnost ještě pořádně zaježdit. Tehdy se už nikdo neostýchal a koloběžky byly v plném proudu. Jezdilo se celou hodinu, žáci se střídali a teprve příjezd firmy Kostka, která koloběžky zapůjčila, ukončil koloběžkový rej. Tak za rok na druhém ročníku zase.

Radka Dudová

## Výchova dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva

Hasičský záchranný sbor Olomouc nabízí školám preventivní výukový program, který seznamuje žáky s obezřetným chováním v různých situacích s cílem předcházet zranění. Programu se zúčastnili žáci 2. a 6. ročníku.

Žákům byly předneseny základní informace a poznatky z oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva, a to ve dvou vyučovacích hodinách. Žáci 2. ročníku se učili, jak přivolat pomoc v případě, že se dostanou do blízkosti požáru, jak mohou rozpoznat jiné hrozící nebezpečí a jak se mají zachovat v situaci, kdy se sami ocitnou v mimořádné situaci. Dále byli žáci seznámeni s tím, jak se mají zachovat při zaznění zvuku sirény (varovném signálu) a co si mají vzít s sebou při opuštění bytu apod.

Odměnou pro děti 2. ročníku byla v závěru programu možnost si nejen prohlédnout, ale i vyzkoušet zásahový oblek.

Ivana Filkászová

## Znalostní olympiáda žáků 3. třídy

V pátek 3. června se konala na školní zahradě „Znalostní olympiáda“ žáků 3. třídy při ZŠ Hněvotín. Akci zorganizovali samotní rodiče, z nichž mnozí byli u jednotlivých stanovišť. Děti přišly i se svými sourozenci a prověřily si své znalosti v různých disciplínách.



Například odhadovaly vzdálenost, poznávaly významnou osobnost našich dějin Karla IV., házely na určený cíl, poznávaly lesní zvěř. Všichni byli vyhodnoceni a za odměnu získali diplom a věcné odměny. Občerstvení bylo zajištěno rodiči. Na závěr se rozhořel táborák a opékalo se nad ohněm. Myslím si, že se akce dětem líbila a děkuji touto cestou všem rodičům, kteří akci zorganizovali.

Alena Zapletalová

## Školní výlet do Bludova

K závěru školního roku patří dětmi tolik očekávané školní výlety. Žáci 1. a 2. třídy se tentokrát koncem května vydali do Pradědova dětského muzea v Bludově. Děti velmi zaujalo dětské přírodní hřiště s mnoha atrakcemi – lanovkou, míčkovou rychlodráhou, podzemním telefonem, tunelem a klouzačkou. Vnitřní prostory pak poskytly dětem hru v malých domečcích,

## Exkurze do koncentračního tábora Auschwitz

V hodinách dějepisu jsme se letos učili o 2. světové válce a holocaustu. Chtěli jsme rozšířit své obzory a podívat se do jednoho z koncentračních táborů a tak jsme se s paní třídní učitelkou vydali na exkurzi do koncentračního tábora Auschwitz u města Osvětim v Polsku.

Nejdříve jsme navštívili tábor Auschwitz I. Podívali jsme se do některých bloků (budov), viděli jsme dům vedoucího tábora Rudolfa Hesle, nebo plynovou komoru, ve které umíralo mnoho nevinných lidí.



K vidění zde bylo také mnoho osobních věcí vězňů. Poté jsme se přesunuli do areálu tábora Auschwitz II – Birkenau (Březinka). Tento tábor byl ze všech tří vyhlazovacích táborů (Auschwitz I, II, III) největší a zemřelo zde nejvíce lidí. Na vlastní oči jsme zde viděli původní vagon, ve kterém byli vězni do tábora přiváženi, trosky krematorií nebo umývárny pro vězně. Dnes je objekt koncentračního tábora Auschwitz II památkou, připomínající celému světu utrpení miliónů lidí z celé Evropy.



Exkurze pro nás byla velmi zajímavá a poučná, na tento zážitek určitě jen tak nezapomeneme.

Adam Niessner, 9. třída

kteří evokovaly to, jak lidé dříve žili. Děti se velmi rychle vžily do postav pošťáků, zelinářů, hokynářů či strojvedoucích. Program byl velmi zajímavý a tak děti Pradědovo muzeum nerady opouštěly. A protože se blíží doba prázdnin, mohu výlet do Bludova všem rodičům s menšími dětmi jen doporučit.

Ivana Filkászová

## Nářadí do ruky a hurá na pozemek

Jak vysvětlit dětem, že ovoce a zelenina nepadají z nebe rovnou do bedniček v obchodě? Využili jsme pro to školní pozemky jako živé učebny pod širým nebem. Tady můžeme názorně ukázat, jak je pro člověka půda důležitá a že by bez ní nemohl existovat. Nejprve je třeba užítkové rostliny vyset nebo zasázet, pak se o ně pravidelně starat – zalévat, okopávat, plet, hnojit a teprve pak můžeme vypěstované plody sklízet.



Žáci 5. – 9. třídy začali pracovat na našem školním pozemku ve druhé polovině dubna a v červnu už jsme sklídili první úrodu – ředkvičky, kedlubny, jahody a hrášek. V době hlavních prázdnin se o školní pozemek budou starat dobrovolníci z řad žáků pod dohledem pedagogů. Čeká nás sklizeň cibule, červené řepy, cuket, dýní, mrkve, fazolí a brambor.

U drobného ovoce (rybíz, angrešt, maliny, ostružiny a borůvky) se snad dočkáme úrody příští rok. To vše bychom nemohli realizovat bez pomoci pana Josefa Studeného, který nám svou mechanizací vždy ochotně pomůže pozemek obdělávat. Tímto mu za spolupráci mockrát děkují.

Iveta Šutová

## Zahradní slavnost v mateřské školce

Konec školního roku se kvapem blížil a po roce jsme se zase sešli na zahradě mateřské školky, abychom se společně radovali z blížícího se léta a prázdnin. Květnová zahradní slavnost byla plná písniček, tanečků a soutěží, do kterých se s chutí zapojili i rodiče a dobrá nálada vydržela až do západu slunce. Letošním předškolákům bylo představeno jejich tablo, které pro ně nafotil a vyrobil pan Příkrýl, a které je stále možno vidět ve výloze obchodu u Mlčochů. Budoucím prvňáčkům přejeme ve škole hodně úspěchů a pěkných známek.

Rozloučení s mateřskou školkou se jistě neobejde bez slziček a všem dětem určitě zůstane mnoho hezkých vzpomínek na paní učitelky a ostatní kamarády. Za výbor Spolku rodičů a přátel mateřské školy Hněvotín chci velmi poděkovat všem rodičům, kteří nám projevovali svou přízeň v letech 2013-2016, jelikož tímto společným úsilím se podařilo získat dostatek finančních prostředků na nákup interaktivní tabule Activboard Touch do mateřské školky, která bude sloužit mnoha a mnoha dalším generacím „malochů“ a „velochů“ z Hněvotína. Děkujeme všem přátelům a kamarádům za pomoc při přípravách akcí, kdy nám bezplatně poskytli svůj čas, energii a dopravní

## Hurá na prázdniny

Snahou všech školních pedagogů je zpříjemnit žákům poslední dny školy a rozloučit se zábavně se školním rokem. Proto jsme ve spolupráci se SRPŠ při ZŠ Hněvotín pro žáky tuto oblíbenou akci opět připravili.

Program byl velmi bohatý a atraktivní. Podíleli se na něm aktivně i žáci školy, takže bylo možno zhlédnout vystoupení pěveckého kroužku, vystoupení dětí ze školní družiny, vystoupení děvčat s pompony či divadelní představení žáků 5. třídy.



Potěšil nás velký zájem o hru „Boj o vlajku“ i o „Zmrzlinový běh“, za jehož absolvování, jak už název napovídá, byli účastníci odměněni zmrzlinou. Nádherným vyvrcholením programu pak byla „Bublinová show“. Velký zájem byl po celou dobu o „tetování“, o krásné výrobky z nafukovacích balonků, či o prohlídku vozu Tatra, který se zúčastnil závodu Rallye Paříž-Dakar. Zástupci z řad rodičů žáků se tradičně postarali o vynikající občerstvení. Díky poctivé přípravě a aktivnímu přístupu všech zúčastněných se odpoledne velmi vydařilo a věříme, že všem zpříjemnilo očekávání krásných a zasloužených prázdnin. Děkuji touto cestou všem, kteří se na akci podíleli. Krásné prázdniny!

Ivana Filkászová

## ZOO slaví, my přejeme

Svatokopecká zoologická zahrada letos slaví šedesáté jubileum a my, učitelé a žáci třídy skupinové integrace, jsme se za ní opět rozjeli. Jelikož toto místo patří k velmi oblíbeným turistickým atrakcím v regionu, museli jsme ten den odolávat nejen komplikacím v dopravě způsobenými přeplávanými autobusy, ale také návalu dětí a žáků, kteří přijeli i ze vzdálenějších škol. Odměnou nám však bylo slunečné počasí, výběhy plné zvířat, klasické krmení ochočených koz, nebo olíznutí dlaně od žirafy. Procházku jsme poctivě prokládali pořádným kusem dlabance, nebo osvěžující zmrzlinou a při návratu domů jsme už cítili těch 8 tisíc kroků v nohách.



Děkujeme za vydařený výlet a za nás za všechny ještě krátké přání od Otíka Malíška:

„Velevážená ZOO, ze srdce Ti přejeme, aby Tvá zvířata byla zdravá jako řípa, aby se i další generace o ně starala s péčí a láskou, jakou dostávají doteď, a také abys dostala už konečně slona afrického. Vše nejlepší!“

Radmila Linková, speciální pedagog



prostředky a v neposlední řadě všem paním učitelkám a zaměstnancům ZŠ a MŠ Hněvotín.

za výbor SRPŠ při MŠ Hněvotín  
Ilona Niessnerová

## Kam a kdy s odpadem?

Od května je již v plném provozu sběr velkoobjemového, kovového odpadu, elektroodpadu a pneumatik v areálu hněvotínské firmy Kontejnery Müller, s.r.o. Tyto kontejnery jsou určeny pouze pro potřeby občanů Hněvotína, je proto nutné se prokazovat občanským průkazem, ukládání je zdarma.

### Provozní doba:

**PO – PÁ** 7:00 – 15:30 hod.,  
**SO, NE** zavřeno, tel. 588 885 089.



Na 15-ti stanovištích v obci máme dále umístěny kontejnery na plasty, na bioodpad a na sklo. U hasičské zbrojnice je kontejner přizpůsoben i na uložení skleněných tabulí. Do kontejnerů na plasty se ukládají i krabice od mléka, džusů. Velké kontejnery na bioodpad jsou na konci ulice Velký Klupoř a u firmy Famo. Na parkovišti před Kulturním domem je kontejner na použité ošacení a hračky. Na 5-ti stanovištích jsou kontejnery na papír a velký kontejner na papír je i ve dvoře školy.

Iveta Čechová

## Sběr papíru

Upozorňujeme všechny občany Hněvotína, že i přes prázdniny pokračujeme ve sběru starého papíru. Kontejner je umístěn na školním dvoře vedle studny a je pravidelně podle potřeby vyvážen.

Výtěžek ze sběru papíru použijeme pro naše žáky a to na nákup odměn, uhrazení jízdného na školní a tělovýchovné soutěže a také na estetizaci školy.

Vlasta Nováková, zástupkyně ředitele ZŠ

## Pozvánka



Upozorňuji všechny fanoušky taneční skupiny BABA, že se 30. července od 14 hodin v Zámecké zahradě ve Velkém Týnci pořádá „Společenské odpoledne“ a v jeho rámci 11. ročník přehlídky tanečních skupin klubů seniorů. Hněvotínská skupina BABA se této přehlídky také účastní. Přijďte nás povzbudit.

Jitka Ponižilová

## Kulturní a společenské akce v období prázdnin

**9. července** **65. let TJ FC Hněvotín**

(v rámci oslav utkání s veterány Sparty Praha);

**23. července** **průjezd autemobilových a motocyklových veteránů** (akce proběhne od 10:30 do 12:00 hod., jedná se o cca 85 automobilů a 25 motocyklů, soutěže proběhnou za hasičskou zbrojnicí);

**19. srpna** **slavnostní vyhodnocení soutěže „Vesnice roku 2016“** zakončené taneční zábavou a ohňostrojem.

Miloslav Antl, místostarosta

## Výlet do Strážnice

Zájezd do Strážnice zorganizovala hněvotínská pobočka Českého červeného kříže. Na 50 účastníků zájezdu se projelo lodí po Baťově kanále, prohlédli si skanzen a nemohli samozřejmě vynechat prohlídku Zámeckých sklepů s degustací.



Hodně jsme se o Strážnici dozvěděli na lodi od paní průvodkyně a zajímavě nás provedl historickými budovami lidové architektury i její kolega. Neméně poutavá byla také při degustaci vína debata o jeho výrobě, neboť i Hněvotínští občané si na zahrádkách víno pěstují.



Počasi nám přálo a všichni jsme se s dobrou náladou, i když unavení, vrátili domů. Český červený kříž v Hněvotíně plánuje na podzim další zájezd, tentokrát ozdravný výlet do termálních lázní ve Velkých Losinách. Termín upřesníme začátkem září.

Jitka Ponižilová

## Vítání občánků

V sobotu 14. května proběhlo v obřadní místnosti Obecního úřadu Hněvotín uvítání nových občánků. O doprovodný program se opět postarali skvělí žáci základní školy. K slavnostnímu aktu se vracíme obrazem, abychom si nové spoluobčany představili.



Zleva: Štěpán Hromádka, Lucie Furchová, Robin Vymětal a Lucie Kratochvílová.



Zleva: Laura Kleinová, Tomáš Volák, Ester Slešková, Martin John a Bedřich Šustr.



Rodičům i jejich dětem přejeme hodně štěstí a zdraví.

Milan Krejčí



## I občanský spolek ProVás Hněvotín přispěl do soutěže

Členové spolku se na prezentaci své činnosti připravovali již od večera předchozího dne, kdy do obce měla dorazit soutěžní komise, neboť bylo nutné postavit i indiánské týpí. V soutěžní den jsme se již od brzkého rána sešli s ochotnými sousedy, abychom společně připravili vše potřebné.



Hodnotící komisi přivítala skupinka malých indiánů pokřikem jim vlastním a po rychlém usazení v týpí jsme společně s Lucií Přikrylovou představili činnost za období 2011 až 2015. Po sedmiminutové videoprezentaci jsme se všichni přesunuli k venkovní části ukázky z činnosti, kdy byl založen spolek ProVás Hněvotín. Stanislav Ošťádal představil první tábor nazvaný „Indiánské léto“, tvorbu hněvotínského betlému, vánoční pochod nazvaný „Po stopách zlatého prasátka“ a výrobu velikonoční výzdoby obce.



Závěrem jsme upozornili na letošní 2. ročník zážitkového prázdninového tábora na téma „Vesmírná odysea“ a názorně představili připravované letní kino.



Děkujeme tímto všem, kteří jste svou šestiletou sousedskou aktivní a zábavnou činností a přípravou rozsáhlé prezentace přispěli k získání cenného titulu „Vesnice roku 2016“. Celá prezentace je umístěna na webových stránkách spolku ([www.provashnevotin.cz](http://www.provashnevotin.cz)).

Petr Niessner, předseda spolku

## Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín

### Ohlédnutí za Nocí kostelů

V pátek 10. června proběhla v našem kostele již posedmé akce „Noc otevřených kostelů“. Zájem veřejnosti o tuto akci byl tentokrát menší než v minulých letech, možná i proto, že do akce vstoupilo více kostelů v blízké Olomouci i v okolí. Nicméně náš kostel navštívilo asi 90 zájemců. Největší zájem byl tradičně o prohlídku věže kostela, o něco méně návštěvníků se šlo podívat do krypty kostela, kde je uložena rakev s pozůstatky faráře Jana Josefa Kyliana, který nechal kostel přestavět do dnešní podoby. Asi 40 posluchačů si vyslechlo varhanní koncert olomouckého varhaníka Jana Gottwalda, ve kterém zazněly varhanní skladby světoznámých autorů J. S. Bacha, J. Brahmsa, M. Brucha, B. Martinů a J. Masseneta, z nichž některé byly doprovázeny hrou na violoncello Kristýny Dvořákové. Odborně komentovaná prohlídka interiéru kostela zaujala asi dvacetičlennou skupinu zájemců. V předšní kostela byly promítány záběry z významných liturgických a kulturních akcí, které proběhly v kostele v posledních letech. Ještě v pozdních večerních hodinách přicházely skupinky zájemců o prohlídku našeho kostela, které již absolvovaly návštěvy jiných kostelů v okolí.

### Farní pouť na Svatý Hostýn

se uskuteční v neděli 10. července. Kdo se chce této pouti zúčastnit, ať se přihlásí u duchovního správce farnosti nejpozději do neděle 3. července a zaplatí poplatek 170 Kč za dospělé osobu, případně 85 Kč za dítě do 10 let. Odjezd autobusu s poutníky bude v 6:50 hodin ze zastávky naproti prodejny u Mlčochů. Autobus vyveze poutníky až ke schodům vedoucím ke kostelu na Svatém Hostýně. Odjezd autobusu z parkoviště na Svatém Hostýně bude v 15 hodin, návrat do Hněvotína krátce po 16. hodině.

### Farní dětský den

se bude letos konat v sobotu 10. září odpoledne od 14.30 hodin na faře v Hněvotíně. Zveme na něj děti a jejich rodiče, případně i další přátele naší farnosti. Pro děti bude připravena řada soutěží a závodů s poučným i zábavným programem. Rodiče mohou přinést s sebou různé speciality k ochutnání při společné svačině. Program bude zakončen táborákem na farním dvoře, který bude spojen s opékáním špekáčků a se zpěvem písní s doprovodem kytary. Doufáme, že se dětský den vydaří při nejmenším stejně dobře jako v minulých letech.

**Přejeme farníkům i ostatním spolumobčanům, zejména pak rodinám, mládeži a dětem hezké prázdniny a dovolené pod Boží ochranou.**

P. Eduard Krumpolc, farář

## Kácení máje

V sobotu 28. května proběhlo pod organizační taktovkou dobrovolných hasičů kácení máje. Tradičnímu průvodu obcí předcházelo slavnostní vysvěcení opravené sochy sv. Floriánka, které provedl hněvotínský farář P. Eduard Krumpolc. Akce byla hojně navštívena, rekordně vysokou májku se podařilo vzorně „složit“ určeným směrem a doprovázena byla, pomalu také již tradičně, průtrží mračen, což řadě jedinců k tanci vůbec nevedilo.



## Premiéra letního kina



Nápad na promítnutí filmu pod širým nebem vznikl rychle a jednoduše. Realizace už tak jednoduchá a rychlá nebyla. Tři měsíce jsme potřebovali k tomu, abychom získali od unie distributorů souhlas s veřejnou produkcí. V okamžiku dodání veškerých dokumentů jsme obdrželi číslo kina a celoroční smlouvu s Ochranným svazem autorským, která nás opravňuje jednat s jednotlivými distributory filmů v ČR.



Po této legislativě už nic nebránilo tomu, abychom vyřešili otázku velikosti a uchycení promítacího plátna a audio/video techniky. Vše se podařilo díky ochotným sousedům a vstřícným sponzorům včas vyřešit a tříměsíční přípravy na premiérové promítání letního kina spolku ProVás Hněvotín tak mohly vyvrcholit v pátek 24. června ve 22:00 hod. na hřišti FC Hněvotín. Občané obce měli možnost v měsíci květnu na spolkovém webu vybírat ze čtyř filmů.



Hlasování se zúčastnilo 190 hlasujících, kteří zvolili poměrem 64% hlasů rodinný film „Hotel Transylvánie 2“. Jedinou velkou neznámou bylo počasí, ale i zde nám bylo



práno, neboť venkovní teplota a hlavně bezvětrí je pro naše plátno o rozměrech 9x5 m zásadní.

Jak ubývalo v pátek denního svitu, tak i přibývalo diváků v našem mini kině

## Družina mladých myslivců Vlčata

### Hněvotín má čtyři nové hotely

I když se titulěk tohoto příspěvku zdá být jakkoliv nepravděpodobný, je to skutečně tak. V katastru naší obce v minulých dnech opravdu vyrostly čtyři nové hotely, jejichž kapacita nabízí ubytování pro několik stovek domov postrádajících nájemníků.

„To je teprve začátek. Chceme v tomto projektu pokračovat a síť nových hotelů v okolí Hněvotína ještě rozšíříme“, prohlašují autoři projektu, architekti i stavitelé, kteří se na jeho realizaci podíleli.

„Jsme přesvědčeni o pozitivním přínosu pro náš region a věříme, že tyto nové příležitosti kvalitního bydlení využijí ti opravdu nejvíce potřební, kterým u nás chybí, jak se říká, střecha nad hlavou.“

Snad jsem úvodem čtenáře zpravodaje příliš nevyděsil, ale jistě správně tušíte, že to celé bude asi trochu jinak. Nové hotely skutečně v okolí Hněvotína stojí a zasloužily se o to děti z mysliveckého kroužku Vlčata. Jde ale o tzv. hmyzí hotely, kterým se děti v kroužku věnovaly několik schůzek. A co je hmyzí hotel?



Když si ve vyhledávací internetu zadáte tento výraz, objeví se vám celá řada návodů a textů popisujících toto jednoduché, avšak velmi užitečné zařízení. Hmyzí hotel je jakýsi „domeček“, nebo řečněme uměle vytvořený úkryt pro tvorečky z říše hmyzu. Často jej osidlují včely samotářky, různé čalounice, pískorypky, zednice či drvodělky, což jsou důležití opylovači ovocných dřevin, kteří létají i za nižších

„Provázek“. Pro všechny malé i velké diváky bylo po celou dobu produkce připraveno pravé filmové občerstvení v podobě kofoly, popcornu, bramborových spirál, či sponzorsky darovaného piva „Chomout“ ze soukromého pivovaru.

Dle reakcí diváků se představení líbilo, a proto věříme, že se v brzké době opět všichni sejdem u dalšího filmu. Je ovšem možné, že ho budeme muset promítnout bez zvuku, neboť se objevila stížnost na hlučnost provázající promítání filmu. Tímto se omlouváme všem občanům naší obce, které hlasitá produkce kina 86 minut rušila v nočním klidu. Děkujeme všem za pochopení.

Petr Niessner, předseda spolku

teplot než známá včela medonosná. Nevadí jim ani déšť a jsou zcela bezpeční, neboť nemají žihadlo. Včely samotářky si jako hnízdní komůrky vyhrabávají díry v zemi nebo vykusují chodbičky v suchých rostlinných stvolech, jiné využívají škvíry v zídkách či opuštěné chodbičky brouků. Ve hmyzích hotýlečích se mohou ubytovat i různé jiné druhy hmyzu. S oblibou je vyhledávají třeba berušky, škvoři, čmeláci, vosíci anebo zlatoočka. I když se ne všichni tito „hmyzáci“ mohou těšit naší oblibě, jsou i přesto pro nás velmi důležití a v přírodě nepostradatelní. Jsou pomocníky zahrádníků, neboť se živí velkým množstvím hmyzích škůdců. Sluněčko sedmítečné zkonzumuje za svůj život až 4000 mšic. Zlatoočky hodují kromě mšic i na housenkách, larvách much, červcích, svluškách a dalších drobných škůdcích v našich zahradách.

V posledních desetiletích všech druhů hmyzu rapidně ubývá v důsledku likvidace jejich přirozených biotopů. Kdy naposledy jste viděli nějakého motýla nebo čmeláka? Měli bychom si uvědomit, že tito živáči jsou součástí mnoha ekologických procesů a řetězců, bez kterých se jednoduše neobejdeme. Je jen na nás, zda se počty těchto našich důležitých pomocníků zase zvýší. Potom každý takovýto hotel, který drobnému hmyzu nabízí úkryt před nepřízní počasí, dává mu šanci přežít horké léto či mrazivou zimu, je skrytí pro kuklení a kladení vajíček, je i známkou toho, že nám není stav a vývoj naší přírody lhostejný. Jak na to? I když není problém inspiraci a návod na stavbu hmyzího hotelu najít třeba na již zmíněném internetu, pár informací jistě neuškodí.

Hmyzí hotely mohou vytvořit vhodné zázemí pro prospěšný hmyz přímo na vaší zahradě a zároveň, při troše zručnosti, jsou i její hezkou dekorací. Při výrobě se fantazii meze nekladou. Tvarem i provedením se nemusíme nikterak omezovat a skutečně záleží jen na našem vkusu a kutilském umu.

Pokračování na straně 11.

## Družina mladých myslivců Vlčata

Pokračování ze strany 10.

Dřevěnou, betonovou nebo i plastovou konstrukci pak vyplňujeme různými druhy přírodního materiálu. Používají se rákosová stébla, jíl, větve s měkkou dužninou, stonky slunečnic, divizny, bodláku, staré děrované cihly, dřevěná polínka s navrtanými dírami, šišky, sláma, kamínky..., prostě materiály, kterými vytvoříme nejrůznější kulinky a chodbičky pro ubytování hmyzu. Takto vyplněnou konstrukci hotýlku je dobré chránit jemným pletivem před hmyz hledajícími ptáky, o které se ale na oplátku můžeme postarat zase jinak. To je ale už jiné téma. Hotový hmyzí hotýlek pověste nebo postavte na místo chráněné před nepřízní počasí a otočte ho nejlépe jižním směrem. A je to.



Doufám, že ty čtyři hmyzí hotely vyrobené Vlčaty jsou opravdu jen začátkem a že se nám podaří, i s vaší pomocí, síť hmyzích hotelů ještě rozšířit a přilákat tak do Hněvotína hodně nových užitečných pomocníků.

### Pátý ročník Vlčat

Ani jsme se nenadáli a je za námi další školní rok. Pro naše Vlčata to byl rok již pátý. Uteklo to rychle, ostatně jako nám vždycky utíká rychle to, co nás baví a co je příjemné (což se třeba o škole tak úplně říct nedá, že). Poslední červnové úterý jsme se sešli ve skalách, abychom se při ohýnku mohli rozloučit před prázdninami a také zhodnotit to, co jsme spolu od října minulého roku stihli prožít.

Naše Vlčata jsou vám nejspíš již dobře známá a asi tedy není potřeba představovat to, čím se zabýváme a co s dětmi v kroužku děláme. I přesto bych zde rád krátce vzpomněl alespoň to nejdůležitější, co nám pátý ročník do paměti Vlčat zapsal.

K naší snaze přiblížit dětem dění v přírodě a myslivost se letos přidal nový vedoucí. David Reif, náš kamarád, myslivec a kynolog, posílil naše řady a oživil hněvotínskou smečku vlků, která opět dosáhla tří desítek přihlášených dětí. Téměř konstantní zájem o kroužek po celou dobu jeho existence nás těší a jsme za něj velmi rádi. Zájem dětí je pro nás tou správnou inspirací v pokračování.

V letošním roce jsme se stali organizační složkou obce, která nás tak oficiálně vzala pod svá ochranná křídla. Podpora z obce je



velká. Poskytuje nám zázemí a spolupráci, se kterou jsem se u jiných, nám podobných kroužků, v olomouckém regionu nesetkal. Máme prostě štěstí, že jsme v Hněvotíně, kde máme tak vstřícné zastupitele i kamarády a že je tu tolik šikovných a zvědavých dětí. Ani tento rok se neobešel bez již tradiční soutěže „O zlatou srnčí trofej“, která měla myslím opět veliký úspěch.

Spanilá jízda našich nejlepších pokračovala potom i na kole okresním, kde jsme se napříč kategoriemi usadili v první desítku a dokonce brali i příčky nejvyšší. A tak se opět můžeme těšit a držet pěsti našemu Filipovi Kvaňovi, který bude hájit barvy Vlčat v národním finále, kde vloni skončil na úžasném 2. místě. Fildo, jsi borec a vy ostatní Vlčata také, neboť všechny děti, které do Vlčat chodí, dokázaly vyhrát nad pastmi dnešní hektické a uspěchané přetechizované doby.

Já, Luděk, Hanka a David, se na vás zase po prázdninách budeme moc těšit. Mějte prima léto a bezva zážitky, ať už budete doma, v jiné zemi, či snad dokonce na jiné planetě... Myslivosti zdar!

Stanislav Ošťádal



# 65. let

## TJ FC Hněvotín

předzápas od 15:00 hod. - bývalí hráči  
TJ FC Hněvotín – TJ Sigma Lutín

**Doprovodný program:**  
zápas benjamíneků, vystoupení mažorettek, ukázky bojových sportů, cvičení na workoutovém hřišti

**Od 20:00 hodin taneční zábava**  
se skupinou **COUNTRY ALL**

Celodenní vstupné pro dospělé osoby 50 Kč.

**Bohaté občerstvení zajištěno!**

## Fotbalové prázdniny jsou v polovině

Zatímco ve Francii vrcholí fotbalové mistrovství Evropy, hráči nižších fotbalových soutěží si užívají zasloužené volno. Soutěže byly ukončeny v půli měsíce června a pomíneme-li přípravné období, bude trvat ještě měsíc, muži totiž dle losu začínají novou sezónu o prvním srpnovém víkend. A jak se našim týmům vedlo v uplynulém ročníku 2015/2016?

V soutěžích benjamínků jsme měli přihlášené dva týmy. Starší se v konečném pořadí umístili na 28. místě (soutěže se zúčastnilo 37 mužstev), mladší byli úspěšnější, když obsadili 15. místo (přihlášeno bylo 35 mužstev). V obou týmech je řada šikovných hráčů a pokud jim zájem vydrží, nemuseli bychom se o budoucnost hněvotínského kopané obávat.

Zbývající tři mládežnické týmy obhájily v tabulkách svoje podzimní postavení. Mladší žáci se ve dvanáctičlenné tabulce umístili na 7. místě, což bylo odpovídající jejich výkonnosti. Starším žákům se dařilo nepoměrně lépe, skončili na výborném 3. místě desetičlenné tabulky. Je dobré připomenout, že v řadě zápasů této kategorie museli na hřišti vypomáhat hráči z mladších žáků. Dorostenci s přehledem uhájili umístění v horní polovině tabulky, z dvanácti týmů, které soutěž odehrály, skončili na pěkném 5. místě a jen větší vyrovnanost výkonů jim zabránila, aby se více přiblížili pomyslným stupňům vítězů. Do příštího ročníku soutěží jsme přihlásili mladší a starší benjamínky, starší žáky a dorostence. Kategorii mladších žáků pro nedostatek hráčů nepřihlašujeme, tito žáci budou působit mezi staršími kamarády.



Na jaře oblékali hněvotínské barvy i bratři Kobylíkové (vlevo David, vpravo Petr). O jejich dalším působení v týmu se jedná.



Zakončení sezóny mládežnických týmů proběhlo netradičně. Na rozdíl od minulých let, kdy se každé z mužstev sešlo samostatně, proběhlo letos společně. Hráči všech kategorií si zahráli „fotbálek“ a vyzkoušeli si své umění v dovednostních disciplínách. Přidali se i přítomní rodiče, kteří se v prostorách udriny neformálně sešli s trenéry a členy výboru.

Vynikající 6. místo obsadili v konečné tabulce olomouckého krajského přeboru naši muži. Konec soutěže je zastihl v oslňující formě. Od porážky se suverénně postupujícím Jeseníkem nepoznali hořkost porážky a s jednou remízou a osmi vítězstvími za sebou se stali jedním z nejlepších mužstev jara (především vítězství 8:0 ve Chválkovicích, proti kterým se nám doposud nedařilo, se cení). Těšíme se již na další ročník, uvidíme s jakým kádrem jej odehrajeme. V platnost vstoupil nový přestupní řád, který mimo jiného zrušil statut hostování a lze předpokládat velký pohyb hráčů mezi týmy. Jistotou je skutečnost, že zůstává velmi úspěšný a oblíbený trenér Ivo Lošťák.

Přestávku mají i soutěže v malé kopané. Vynikajícího úspěchu dosáhl tým FC Hněvotín, který s velkým náskokem vyhrál 1. ligu a stal se tak okresním přeborníkem. Dařilo se i ostatním týmům, United Players suverénně uhráli 5. místo ve druhé lize, Kovo dřevo se dokonce po roce do 2. ligy dokázalo vrátit. Nedařilo se tak pouze veteránům FC Hněvotín, kteří potře-

v řadě skončili na druhém místě 1. ligy a opět si nedokázali sáhnout na titul (i když je 2. místo neúspěchem?).

Veteráni ale nakonec přece jen „zabodovali“. Jak jsem informovali v minulém zpravodaji, po vítězství v krajském kole dostali šanci reprezentovat olomoucký kraj na republikovém finále hráčů nad 40 let, které se odehrálo v Praze. Zde v konkurenci dalších jedenácti týmů, Dynama České Budějovice, SK Camel Jablonec n.N., FC Nový Hradec Králové, FK Chropyně, FK Lázně Bohdaneč, SK Motorlet Praha, FK Baník Sokolov, FK SK Polanka, FK Slavoj Žatec, FK Bohemia Světlá n. S. a automaticky do finále nominovaného loňského vítěze FC Slovan Havlíčkův Brod, obsadili krásné 8. místo. V řadě týmů se projevili i hráči s prvoligovou minulostí. Pěkný výkon podali naši borci i ve společenské části finále, za což byli pochváleni i předsedou Olomouckého krajského fotbalového svazu panem Stanislavem Kalábem. Gratulujeme.

Milan Krejčí



Úspěšný veteránský tým. Horní řada zleva: Jiří Palčo, Zdenek Mikuš, Mojmir Doležal, Jiří Šulc, Michal Barčík a Tomáš Jelínek. Dolní řada zleva: Antonín Vánský, Ivo Lošťák, Dušan Romanovský, Lumír Toufar a Marek Duda.

Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: obec Hněvotín, IČO 00298913. Adresa: Hněvotín 47, 783 47. Vychází: šestkrát ročně v nákladu 600 ks. Evidenční číslo MK ČR E 12642. Vydání číslo 45 vychází 8. 7. 2016. E-mail: [redakce@hnevotin.cz](mailto:redakce@hnevotin.cz), [www.hnevotin.cz](http://www.hnevotin.cz). Redakce si vyhrazuje právo na úpravu příspěvků.